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PUNTO 25 DELL'ODO DELLA SEDUTA DEL 26/01/2018 

ESTRATTO DEL VERBALE 

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA REGIONALE n. 14 / IIM del 26/01/2018 

j OGGETTO: \ 
\ Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 492 del 05 gennaio 2018, presentata dal Consigliere 1 
j Fracasso, avente per oggetto "Crisi Omba Impianti & Engineering spa di Torri di Quartesolo (VI): la Regio- i 
J ne intende promuovere un tavolo di confronto al fine di salvaguardare l'attività e i livelli occupazionali di ! 
j un'importante realtà economica e sociale del territorio veneto?". i 
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Presidente 
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Assessori 

Segretario verbalizzante 

Luca Zaia 
Gianluca Forcolin 
Luca Coletto 
Giuseppe Pan 
Roberto Marcato 
Gianpaolo E. Bottacin 
IVIanuela Lanzarin 
Elena Donazzan 
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Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Presente 
Assente 
Presente 
Assente 
Presente 

RELATORE ED EVENTUALI CONCERTI 

A relazione dell'Assessore CANER per Assessore DONAZZAN 

STRUTTURA PROPONENTE 

AREA CAPITALE UMANO, CULTURA E PROGRAMMAZIONE COMUNITARIA 

j APPROVAZIONE: 

] Sottoposto a votazione, il provvedimento è approvato con voti unanimi e palesi. 
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REGIONE DtL VENETO 
giunta regionale 
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OGGETTO: Risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 492 del 05 gennaio 2018, presentata dal 
Consigliere Fracasso, avente per oggetto "Crisi Omba Impianti & Engineering spa di Torri di 
Quartesolo (VI): la Regione intende promuovere un tavolo di confronto al fine di salvaguardare 
l'attività e i livelli occupazionali di un'importante realtà economica e sociale del territorio 
veneto?". 

Il relatore propone alla Giunta di adottare la seguente risposta: 

Omba Impianti & Engineering spa in liquidazione è un'azienda attiva nel settore della progettazione e 
realizzazione di carpenteria metallica e strutture complesse in acciaio, la cui proprietà è riconducibile alla 
famiglia Malacalza di Genova (principale azionista della Banca CARICE) attraverso la società HOFIMA 
s.p.a. (50%) e la Luleo SA (50%). 
L'azienda attraversa una pesante crisi finanziaria, con esposizione per 52 milioni di euro, a causa 
dell'inesigibilità di crediti per circa 40 milioni di euro (in buona misura a causa del fallimento di aziende 
legate alla vicenda Mose), oltre alla mancata riscossione di altri crediti, anche da parte di aziende pubbliche. 
Il 15 dicembre u.s. gli azionisti hanno rifiutato un finanziamento chiesto dal CdA e deliberato la messa in 
liquidazione della società. Il 27 dicembre u.s. è stata presentata domanda di concordato in bianco. 
Successivamente, i l giorno 11 gennaio 2018, è stata attivata una procedura di licenziamento collettivo per 
tutti i 119 dipendenti in organico, i quali non possono più godere di altri ammortizzatori. 
Il 16 gennaio 2018 è stato convocato un inconU:o presso gli uffici regionali alla presenza dell'Assessore 
all'istruzione, alla formazione, al lavoro e pari opportunità e del Sindaco di Torri di Quartesolo, a cui hanno 
partecipato l'azienda e le organizzazioni sindacali. Il rappresentante aziendale ha dichiarato l'ineluttabilità 
dèlia scelta presa a seguito del mancato rifinanziamento della società e la volontà di trovare un acquirente 
per la stessa. 
Al termine della riunione si è concordato sull'opportunità di portare la questione al Ministero dello Sviluppo 
Economico, anche al fine di ampliare le possibilità di cessione dell'azienda, e di incontrarsi nuovamente a 
breve termine in sede locale, per permettere nel frattempo all'Unità di Crisi di fare tutti gli approfondimenti 
necessari per la migliore gestione possibile della situazione. 

LA GIUNTA REGIONALE 

UDITO il relatore, il quale dà atto che la struttura competente ha attestato l'avvenuta regolare istruttoria della 
pratica, anche in ordine alla compatibilità con la vigente legislazione statale e regionale, e che 
successivamente alla definizione di detta istruttoria non sono pervenute osservazioni in grado di pregiudicare 
l'approvazione del presente atto; 

DELIBERA 

1. di approvare, nel testo riportato in premessa, la risposta all'interrogazione a risposta immediata n. 
492 del 05 gennaio 2018 presentata dal Consigliere Fracasso, allegata, avente per oggetto "Crisi 
Omba Impianti & Engineering spa di Torri di Quartesolo (VI): la Regione intende promuovere un 
tavolo di confronto al fine di salvaguardare l'attività e i livelli occupazionali di un'importante realtà 
economica e sociale del territorio veneto?"; 
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2. di incaricare dell'esecuzione del presente atto la Segreteria della Giunta - Direzione Verifica e 
gestione atti del Presidente e della Giunta. 

IL VERBALIZZANTE 
Segretario della Giunta Regionale 

F.to Avv. Mario Caramel 

nei ecu/ 

Per Liltei'iori iniOMi:...:;̂ :.:;':: DI 
resoconto integrale îeî a sed 

UNlTAiASSC 
il Rflst 

(Giù 
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CONSIGLIO REGIONALE DEL VENETO 

DECIMA LEGISLATURA 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA N. 492 
CRISI OMBA IMPIANTI & ENGINEERING SPA DI TORRI DI 
QUARTESOLO (VI): L A REGIONE INTENDE PROMUOVERE UN 
TAVOLO DI CONFRONTO A L FINE DI SALVAGUARDARE 
L'ATTIVITÀ E I L I V E L L I OCCUPAZIONALI DI UN'IMPORTANTE 
REALTÀ ECONOMICA E SOCIALE DEL TERRITORIO VENETO? 

presentata il 5 gennaio 2018 dal Consigliere Fracasso 

Premesso che: 
dal 1950 l'azienda Omba Impianti & Engineering SpA, con sede da sempre a 

Torri di Quartesolo (VI), ha sviluppato la sua produzione nel settore della 
carpenteria metallica pesante, diventando una delle aziende leader nel settore; 

dal 2001 Omba Impianti è di proprietà della famiglia Malacalza di Genova, la 
cui gestione ha ulteriormente migliorato e incrementato la produzione, collocando 
l'azienda tra le migliori carpenterie italiane per qualità e fatturato; 

attualmente nell'azienda Omba Impianti lavorano circa 150 dipendenti, per la 
maggior parte maestranze locali. 

Rilevato che: 
negli ultimi due anni l'azienda Omba Impianti si trova in una difficile e 

complicata situazione finanziaria che ne ha fortemente rallentato e ridotto la 
produzione; 

dal settembre 2017 e fino alla fine di febbraio 2018 i lavoratori di Omba 
Impianti sono in cassa integrazione a rotazione; 

il 15 dicembre 2017 Omba Impianti è stata messa in liquidazione e il 27 
dicembre è stata presentata richiesta di concordato. 

Tenuto conto che: 
l'azienda Omba è un importante realtà industriale per i l tessuto economico e 

sociale locale e regionale, rappresentando un'eccellenza anche a livello 
internazionale; 

un eventuale ridimensionamento della produzione o, nel peggiore dei casi, la 
chiusura dell'azienda comporterebbe un gravissimo danno per la comunità 
quartesolana, in termini di occupazione e di indotto, e la dispersione di un 
importante patrimonio di maestranze e professionalità nel settore; 



l'attuale situazione di incertezza sta sollevando grande preoccupazione tra i 
lavoratori dell'azienda e i loro rappresentanti sindacali che chiedono un sostegno 
alle istituzioni pubbliche affinché sia individuata ogni possibile soluzione per il 
rilancio dell'azienda e per salvaguardare i posti di lavoro. 

Tutto ciò premesso il sottoscritto consigliere regionale 

chiede all'Assessore regionale alle politiche del lavoro 

se non ritenga opportuno convocare urgentemente un tavolo di confronto con i 
dirigenti aziendali di Omba Impianti & Engineering SpA e le organizzazioni 
sindacali per salvaguardare l'attività e i livelli occupazionali di un'importante 
realtà economica e sociale del territorio veneto. 


